

उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना जगत्तगुरू संत तुकाराम महाराज पुरस्कार प्रदान

देहू:-हा पुरस्कार माझा एकट्याचा नाहीये.माझ्यावर प्रेम करणाऱ्या कामावर प्रेम करणाऱ्या वारकऱ्यांचा, धारकऱ्यांचा,शेतकऱ्यांचा,माझ्या लाडक्या बहिणींचा,लाडक्या भावांचा,ज्येष्ठांचा,सगळ्यांचा आहे. आणि म्हणून माझी जबाबदारी आणखी वाढली आहे. या समाजाची सेवा अधिक जोमाने करण्याची प्रेरणा मला यातून मिळाली आहे असे प्रतिपादन राज्याचे उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केले.

देहू येथे संत तुकाराम महाराज बीज सोहळा संपन्न होत आहे. संत तुकाराम महाराज संस्थानकडून उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना जगत्तगुरू श्री संत तुकाराम महाराज पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले.याप्रसंगी एकनाथ शिंदे बोलत होते. यावेळी संस्थांचे अध्यक्ष पुरुषोत्तम महाराज मोरे, मावळ लोकसभेचे खासदार श्रीरंग बारणे यांच्यासह सर्व प्रमुख विश्वस्त पदाधिकारी उपस्थित होते.पुरस्कार स्वीकारल्यानंतर प्रसारमाध्यमांची बोलताना एकनाथ शिंदे म्हणाले की, या वारकरी संप्रदायाबद्दल मनात आदर आहे. जगत्तगुरू संत तुकाराम महाराज पुरस्कार माझ्यासारख्या



साप्ताहिक प्रगत भारत
दररोजच्या ताज्या बातम्या व जाहिरातीसाठी पहा
pragatbharat.com

सर्वसामान्य कार्यकर्त्याला देहू संस्थानने मला त्यासाठी त्यांनी योग्य समजलं हे माझ्यासाठी फार भाग्याचं आहे.आणि म्हणून हा पुरस्कार दिल्याबद्दल मी त्यांचा मनापासून आभारी आहे.त्याचबरोबर हा पुरस्कार माझ्या एकट्याचा नाहीये, माझ्यावर प्रेम करणाऱ्या तसेच माझ्या कामावर प्रेम करणाऱ्या वारकऱ्यांचा, धारकऱ्यांचा, शेतकऱ्यांचा, माझ्या लाडक्या बहिणींचा, लाडक्या भावांचा, ज्येष्ठांचा, सगळ्यांचा आहे. आता मला हा पुरस्कार मिळालाय

आता आणखी माझी जबाबदारी वाढली आहे. या समाजाची सेवा अधिक जोमाने मला करण्याची प्रेरणा यातून मिळालेली आहे. वारकऱ्यांची देखील सेवा करण्याची संधी मला या पुरस्कारामुळे मिळाली आहे, म्हणून मी स्वतःला भाग्यवान समजतो. इथे छत्रपती शिवाजी महाराज आणि संत तुकाराम महाराज यांची भेट झालेली. अशा पवित्र भूमीमध्ये हा पुरस्कार मला मिळतोय याच्यापेक्षा दुसरे भाग्य नाही असं शेवटी बोलताना एकनाथ शिंदे म्हणाले.

पुरंदर विमानतळासाठी २८३२ हेक्टरचे भूसंपादन, एमआयडीसीकडून सात गावांना औद्योगिक क्षेत्राचा दर्जा

पुणे:-पुरंदर विमानतळाच्या जागेचे भूसंपादन महाराष्ट्र औद्योगिक विकास अधिनियमानुसार करण्याची अधिसूचना जारी करण्यात आली आहे. त्यानुसार विमानतळासाठी त्यानुसार ठरल्याप्रमाणे सात गावांमधील सुमारे दोन हजार ८३२ हेक्टर जागा संपादित करण्यात येणार आहे.

या गावांना औद्योगिक दर्जा देण्यात आला आहे. गावांमधील चतुःसीमाही निश्चित केल्या करण्यात आल्या आहेत.पुरंदर तालुक्यातील बनपुरी,पारगाव मेमाणे,कुंभारवळण,एखतपूर, उदाचीवाडी,मुंजवडी,खानवडी या सात गावांमधील एकूण दोन हजार ८३२ हेक्टर जमिनीचे संपादन करण्यासाठी उद्योग विभागाने महाराष्ट्र औद्योगिक विकास अधिनियमानुसार हे क्षेत्र निश्चित केले आहे.या गावांना



साप्ताहिक प्रगत भारत
दररोजच्या ताज्या बातम्या व जाहिरातीसाठी पहा
pragatbharat.com

आता औद्योगिक क्षेत्राचा दर्जा देण्यात आला असून, रस्ते, पाणंद, ओढे या जागाही संपादित केल्या जाणार आहेत. या सर्व सात गावांमधील चतुःसीमाही निश्चित केल्या असून, या जमिनींवर 'एमआयडीसी'चे शेरे मारण्यात येणार आहेत. विमानतळाच्या जागेच्या भूसंपादनाबाबत एमआयडीसी व महसूल विभागाच्या बैठकीत कार्यपद्धती निश्चित करण्यात येईल. त्यानंतर हरकती व सूचना मागविल्या जातील. त्यासाठी एक महिन्याचा कालावधी

असेल. विमानतळाची घोषणा ऑक्टोबर २०१६ मध्ये झाली, तेव्हापासून जागेचा घोळ सुरू आहे पुरंदर विमानतळाची नेमकी जागा कोणती,याबद्दलची कोणतीही माहिती सरकारने अद्यापि आम्हाला दिलेली नाही.सर्वसहमतीने हा विमानतळ व्हावा, याबद्दल आमची सहकार्याची भूमिका राहणार आहे. स्थानिक शेतकरी आणि गावकरी यांचा मान-सन्मान ठेवून सर्वाना विश्वासात घेऊन सरकारने योग्य तो निर्णय घ्यावा.असे खासदार सुप्रिया सुळे, खासदार यांनी सांगितले आहे

'फ्लॅग हंटर सायबर हॅकाथॉन'चे राष्ट्रीय स्तरावरील स्पर्धेस मोठा प्रतिसाद विविध राज्यातील ३५० हून अधिक संघांचा उत्स्फूर्त सहभाग

पिंपरी:डॉ.डी.वाय.पाटील आर्ट्स,कॉमर्स आणि सायन्स कॉलेज, पिंपरीच्या संगणक विज्ञान विभाग,बी.एससी. सायबर आणि डिजिटल सायन्स व एम.एससी. सायबर सिक्युरिटी विभाग आणि XIT ग्रुप यांच्या संयुक्त विद्यमाने तीन दिवसीय 'फ्लॅग हंटर सायबर हॅकाथॉन २०२५'चे आयोजन करण्यात आले.

विशेष म्हणजे,XIT ग्रुपचे संचालक व मुख्य कार्यकारी अधिकारी रोहित कांबळे हे डॉ. डी. वाय.पाटीलमहाविद्यालयाचे माजी विद्यार्थी असून,त्यांनी सायबर सुरक्षा क्षेत्रात आपली वेगळी ओळख निर्माण केली आहे.

या राष्ट्रीय स्तरावरील स्पर्धेत महाराष्ट्रासह गोवा,आंध्र प्रदेश,गुजरात आणि इतर राज्यांतील ३५० हूनअधिक संघांनी सहभाग घेतला.विद्यार्थ्यांनी क्रिप्टोग्राफी,वेब एक्सप्लॉइटेशन,रिव्हर्स इंजिनिअरिंग आणि फॉरेंसिक्स यांसारख्या सायबर सुरक्षा समस्यांवर उत्कृष्ट



साप्ताहिक प्रगत भारत
दररोजच्या ताज्या बातम्या व जाहिरातीसाठी पहा
pragatbharat.com

डॉ.डी.वाय.पाटील आर्ट्स,कॉमर्स आणि सायन्स कॉलेज, पिंपरीच्या संगणक विज्ञान विभाग,बी. एससी. सायबर आणि डिजिटल सायन्स व एम.एससी. सायबर सिक्युरिटी विभाग आणि XIT ग्रुप यांच्या संयुक्त विद्यमाने तीन दिवसीय 'फ्लॅग हंटर सायबर हॅकाथॉन २०२५'चे उद्घाटन महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.रणजीत पाटील,यांच्या हस्ते फीट कापून करण्यात आले यावेळी त्यांच्या समवेत ग्रुपचे संचालक व मुख्य कार्यकारी अधिकारी रोहित कांबळे आदी मान्यवर व्यक्ती यावेळी उपस्थित

कामगिरी केली. स्पर्धेच्या पहिल्या दोन फेऱ्या ९ आणि १० मार्च रोजी ऑनलाईन पार पडल्या, तर अंतिम फेरी प्रत्यक्ष उपस्थितीत

घेण्यात आली.महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.रणजीत पाटील, संगणक विज्ञान विभाग प्रमुख डॉ.सुजाता पाटील,बी.एससी.सायबर आणि

डिजिटल सायन्स व एम.एससी. सायबर सिक्युरिटीचे समन्वयक सत्यवान कुंजीर,तसेच इव्हेंट समन्वयक सम्पद बुकशेटे

आणि सायबर तज्ञ तुषार जाधव यांनी महत्त्वपूर्णभूमिका बजावली. एमआयटी(WPU)च्या शिरीष शिवकुमार सिंग यांनी प्रथम क्रमांक पटकावला, पारुल युनिव्हर्सिटी (गुजरात) चे विद्यार्थी अथर्व सचिन तोरस्कर आणि गोस्वामी विवेक रमेशगिरी यांनी द्वितीय क्रमांक मिळवला, तर कमिन्स कॉलेजची विद्यार्थिनी तनिषा चव्हाण हिने तृतीय क्रमांक मिळवला.विजेत्यांना प्रमाणपत्र,रोख बक्षीसे, ट्रॉफी आणि XIT ग्रुपमध्ये इंटर्नशिपची संधी प्रदान करण्यात आली.

याकार्यक्रमास डॉ. डी. वाय.पाटील युनिटेक सोसायटीचे सचिव डॉ. सोमनाथ पाटील आणि अध्यक्ष डॉ.पी.डी. पाटील यांनी उपस्थित राहून विजेत्यांचे अभिनंदन केले आणि त्यांच्या

उज्वल भविष्यासाठी शुभेच्छा दिल्या.सायबर सुरक्षा क्षेत्रातील तज्ज्ञ तसेच क्लिक हील फाउंडेशनचे असोसिएट डायरेक्टर अजय शिर्के यांनी विद्यार्थ्यांना सायबर सिक्युरिटी क्षेत्रातील रोजगाराच्या संधीबाबत मार्गदर्शन केले. डॉ. डी. वाय.पाटील महाविद्यालय आणि XIT ग्रुप सायबर सुरक्षा शिक्षण आणि संशोधनासाठी सातत्याने प्रयत्नशीलआहेत.भविष्यातही अशा स्पर्धा आणि प्रशिक्षण कार्यक्रम मोठ्या प्रमाणावर आयोजित करण्यात येणार असून, विद्यार्थ्यांना सायबर हल्ले आणि त्यावरील उपाययोजनांचा प्रत्यक्ष अनुभव घेता येईल.

सुवर्णसंधी सभासद अभियान
वाढदिवस तुमचा,
शुभेच्छा आमच्या...
सा.प्रगत भारत
वृत्तपत्रकाचे आजच सभासद
व्हा..मो.नं.९८६०८७७७८९

गटई कामगारांना कायदेशीर वेंडिंग लायसन्स द्या-लोकसभेत खासदार रवींद्र वायकर यांची मागणी

साप्ताहिक प्रगत भारत
दररोजच्या ताज्या बातम्या व जाहिरातीसाठी पहा
pragatbharat.com

पुणे:-देशामधील व प्रत्येक राज्यामध्ये पारंपारीक पध्दतीचा गटई कामगारांचा हक्क आणि सन्मान:गटई कामगार हे आपल्या समाजाचा अविभाज्य भाग असून, त्यांना सन्मानाची वागणूक मिळाली पाहिजे.महानगरपालिकेकडून त्यांचे होणारे शोषण थांबवण्यासाठी कायदेशीर वेंडिंग लायसन्स देणे आवश्यक.असून कायदानुसार असलेले अधिकार:द स्ट्रीट वेंडर्स कायदा,२०१४ नुसार गटई कामगारांना वेंडर म्हणून मान्यता



आहे.तरी याबाबत सभापतीने लक्ष घालून न्याय द्यावा असे मुंबई उत्तर-पश्चिम शिवसेना खासदार रवीन्द्र

वायकर यांनी सांगितले खासदार वायकर यांनी अधिक बोलताना पुढे सांगितले

की,तरीसुद्धा, त्यांना शासनाच्या अन्य फेरीवाल्यांना दिल्या जाणाऱ्या कोणत्याही सुविधा मिळत नाहीत.

पी.एम.स्वनिधी(PM SVANidhi) योजनेपासून वंचित:रस्त्यावरील फेरीवाल्यांच्या सक्षमीकरणासाठी पी.एम.स्वनिधी योजना सुरू करण्यात आली,परंतु गटई कामगारांना त्याचा लाभ मिळत नाही. उलट, स्थानिक प्रशासन त्यांना त्रास देत आहे. महानगरपालिकेकडून अन्याय:महानगरपालिका आणि

नगरपालिका गटई कामगारांना फेरीवाला म्हणून गणत असताना त्यांना त्यांचे हक्क मिळत नाहीत. कोणतीही नोटीस न देता त्यांना जबरदस्तीने हटवले जाते,त्यांचे काम करण्याचे ठिकाण तोडले जाते. त्यांचा समावेश अधिकृत वेंडिंग झोनमध्ये केला जात नाही, हे त्यांच्या मूलभूत अधिकारांचे उल्लंघन आहे.यासंदर्भात केंद्र सरकारकडे केलेली मागणी:सर्व गटई कामगारांना कायदेशीर वेंडिंग लायसन्स

द्यावे.महानगरपालिका आणि स्थानिक प्रशासनाला गटई कामगारांशी योग्य वागणुकीचे निर्देश द्यावेत.

गटई कामगारांना अन्य स्ट्रीट वेंडर्सप्रमाणेच हक्क आणि संरक्षण द्यावे. हा लाखो कुटुंबांच्या उपजीविकेचा प्रश्न आहे त्यामुळे त्वरित निर्णय घेण्याची गरज असल्याचे यावेळी केंद्र सरकारच्या निर्दर्शनास लोकसभेत शून्य तासिका काळात खासदार रवींद्र वायकर यांनी ही मागणी केली.

महिलांची इच्छाशक्ती प्रबळ असायला हवी-तृप्ती देसाई

सामाहिक प्रगत भारत
दररोजच्या ताच्या बातम्या व जाहिरातीसाठी पहा
pragatbharat.com

पिंपरी:-प्रत्येक महिलेची इच्छाशक्ती प्रबळ असायला हवी, इच्छाशक्ती प्रबळ असल्यावर संपूर्ण जग जर तुमच्या विरोधात गेले तरी विजय तुमचाच असतो हे मी अनेक आंदोलनातून दाखवून दिले आहे. असे महिलांना उद्देशून भूमाता ब्रिगेडच्या संस्थापक अध्यक्षा तृप्ती देसाई यांनी सांगितले. जागतिक महिला दिनानिमित्त शबनम न्यूज मीडिया ग्रुप या वृत्त संस्थेच्या वतीने आदर्श नारी पुरस्कार २०२५ हा पुरस्कार सोहळा रविवारी १६ मार्च रोजी चिंचवड येथील सायन्स पार्क सभागृहात संपन्न झाला. भूमाता ब्रिगेडच्या संस्थापक अध्यक्षा तृप्ती देसाई यांच्या शुभहस्ते समाजात उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या महिलांना आदर्श नारी पुरस्कार प्रदान करण्यात आले. कार्यक्रमाची प्रस्तावना गजाला सय्यद यांनी मांडली, या पुरस्कार सोहळ्यात चिंचवड विधानसभा मतदार संघाच्या आमदार अश्विनी जगताप, माजी



महापौर उषा उर्फ माई ढोरे, अध्यक्ष सरिता अरुण साने, आदी मान्यवर उपस्थित होते.

अश्विनी जगताप (माजी आमदार) आमदार अश्विनी जगताप यांनी उषा माई ढोरे (माजी महापौर) माजी महापौर उषा माई ढोरे यांनी मार्गदर्शन केले. यावेळी पुरस्कार सोहळ्यात डॉ. तृप्ती रामाने-धनवटे (संचालक-आकांक्षा ऑर्गनायझेशन), सौ. अनिताताई सुंदर कांबळे (संस्थापक अध्यक्षा:संविधान महिला मंडळ), सौ. संगीता ज्ञानेश्वर काळे (शिक्षिका, सातारा), सौ. सुप्रिया

महेश चांदगुडे (संस्थापिका-आधार महिला मंडळ), सौ. पुनम संतोष म्हस्के (सामाजिककार्यकर्त्या), सौ. अश्विनी विशाल पवळ-सरोदे (आशा वर्कर), सौ. प्रीती संजय मराठे (सामाजिक कार्यकर्त्या), सौ. सोनाली संदीप गाडे (सामाजिककार्यकर्त्या), सौ. अश्विनी बाळासाहेब घारे (अध्यक्ष एकता प्रतिष्ठान डोणे, मावळ), श्रीमती. मालन बबनराव घुले (वारकरी कीर्तनकार), सौ. मीना चंद्रमणी जावळे (आम आदमी पक्ष शहराध्यक्ष पिंपरी चिंचवड), श्रीमती कमल उत्तम सोनजे (कवयित्री लेखिका)

या आदर्श महिलांना आदर्श नारी पुरस्कार २०२५ ने सन्मानित करण्यात आले. तर पिंपरी चिंचवड शहरातील सामाजिक, शैक्षणिक, राजकीय व पत्रकारिता क्षेत्रात उल्लेखनीय काम करणाऱ्या महिलांचा विशेष सन्मान या पुरस्कार सोहळ्याच्या निमित्ताने करण्यात आला. यामध्ये सौ. अंजू कोंडीराम सोनवणे (सामाजिक कार्यकर्त्या), सौ. शोभा संभाजी पगारे (सामाजिक कार्यकर्त्या), सौ. कविता एकनाथ खराडे (संस्थापक- जिन्हाळा महिला विकास प्रतिष्ठान), सौ. पुनम विनयकुमार विश्वकर्मा (उद्योजिका), सौ. सुप्रिया सुनिल सोलांकुरे (सामाजिक

कार्यकर्त्या), सौ. सायली कुलकर्णी (महिलापत्रकार), श्रीमती कुसुम रामचंद्र दळवी (वृत्तपत्र विक्रेत्या), सौ. अर्चना गजानन देशमुख (मेकअप आर्टिस्ट), सौ. पुष्पा प्रदीप शेळके (राष्ट्रवादी शहर महिला संघटिका), सौ. माया सूर्यकांत मुळे (शिक्षिका) यांचा विशेष सन्मान करण्यात आला. तर उत्कृष्ट काम करणाऱ्या दहा महिला बचत गटांचा हि सन्मान करण्यात आला. या मध्ये सरस्वती महिला बचत गट, विघ्नहर्ता महिला बचत गट, राजमाता जिजाऊ महिला बचत गट, भिमाई महिला बचत गट, गृहलक्ष्मी महिला बचत गट, रिद्धी महिला बचत गट, सुवर्ण महिला बचत गट, श्रीमती धरुबाई महिला सोशल

फाउंडेशन, वुमन पावर महिला बचत गट, रमाई महिला बचत गट या बचत गटांचा सन्मान करण्यात आला. या पुरस्कार सोहळ्यात सामाजिक कार्यकर्ते संभाजी बारणे, सामाजिक कार्यकर्ते राजेंद्रसिंग वालिया, संजय मराठे यांच्यासह शेकडो महिलांनी या कार्यक्रमात उपस्थिती दर्शविली. कार्यक्रमाच्या शेवटी आसिया इनामदार यांनी सर्वांचे आभार व्यक्त केले. तर कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रसिद्ध निवेदक भाऊसाहेब कोकारे यांनी केले.

माजी आमदार विलास लांडे यांच्याकडून भंडारा डोंगर येथील मंदिर उभारणीसाठी १ कोटीची देणगी जीवनात प्रतिज्ञा महत्त्वाची : ज्ञानेश्वर महाराज कदम



सामाहिक प्रगत भारत
दररोजच्या ताच्या बातम्या व जाहिरातीसाठी पहा
pragatbharat.com

देहू:-जीवनात काही साध्य करायचे असेल तर त्यासाठी प्रतिज्ञा करणे महत्त्वाचे आहे, असे सांगत ह.भ.प.ज्ञानेश्वर महाराज कदम (छोटे माऊली) यांचे बीजेनिमित्त कीर्तन झाले. संत तुकाराम महाराज त्रिशतकोत्तर अमृतमहोत्सवी वैकुंठ गमन सोहळ्यानिमित्त श्री क्षेत्र भंडारा डोंगर येथे आयोजित गाथा पारायण आणि कीर्तन सप्ताहात बीजेच्या दिवशी त्यांचे कीर्तन झाले.

कीर्तनासाठी थॉटवीन लाळ ब्रम्हज्ञान्या हातीं मुक्त आत्मिस्थिती सांडवीन ॥१॥ हा अभंग घेतला. माजी आमदार विलास लांडे यांच्याकडून १ कोटीची देणगी भंडारा डोंगर येथे उभारण्यात येणाऱ्या मंदिराच्या कार्यासाठी सहळ हाताने मदत करावी, असे आवाहन मंदिर समितीच्या वतीने तसेच माऊली कदम यांनीही केले होते. या आवाहनाला प्रतिसाद देत, माजी आमदार विलास लांडे यांनी एक कोटी रुपयांची देणगी भंडारा डोंगराला देऊ केली. यावेळी ह.भ.प.ज्ञानेश्वर महाराज कदम महाराज म्हणाले की, शांतीब्रह्म गुरुवर्य मारुती महाराज कुन्हेकर बाबांच्या आशीर्वादाने हा सोहळा सुरू झाला म्हणूनच हा सोहळा यशस्वी झाला. भंडारा डोंगरावर सुरू असलेल्या तुकाराम महाराज मंदिराच्या कामाला गती मिळावी म्हणून सोहळा भंडारा डोंगराच्या पायथ्याशी घेण्याची सूचना अमलात आणली. सुरुवातीला सर्वांच्या बद्दल कृतज्ञता व्यक्त केली. विशेषतः टाळकरी, भाकरी बनवून देणाऱ्या महिला, पोळ्या, मांडे बनवणाऱ्या महिलांबद्दल कृतज्ञता व्यक्त केली. भंडारा डोंगर समितीला ही त्यांनी धन्यवाद दिले. श्री क्षेत्र भंडारा डोंगर येथे झालेल्या या

सोहळ्यास उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, ज्ञानेश्वर महाराज कदम (छोटे माऊली) भंडारा डोंगर समितीचे प्रमुख बाळासाहेब काशिद उपस्थित होते. उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे म्हणाले की, मला मिळालेला पुरस्कार सर्व वारकरी धारकरी व लाडक्या बहिणींना समर्पित करतो. उपमुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले की, भंडारा डोंगर हा वारकऱ्यांच्या श्रद्धेचा विषय आहे. नद्या प्रदूषण रोखण्यासाठी लोक चळवळ निर्माण झाली पाहिजे. उपमुख्यमंत्र्यांकडे महाराष्ट्राचे उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते शांती ब्रह्म मारुती महाराज कुन्हेकर यांचे गुरुपूजन झाले. नंतर बाबांच्या हस्ते उपमुख्यमंत्र्यांचा सन्मान करण्यात आला. कदम माऊली यांनी वारकऱ्यांच्या वतीने इंद्रायणीच्या स्वच्छतेची मागणी केली. त्याचबरोबर प्रत्येक तालुक्याला वारकरी भवन व्हावे, वाखरीला मोकळ्या जागेत काँक्रीट व्हावे, भंडारा संस्थानाला भोवतालची जागा जोडून द्यावी, वारकरी संप्रदायातील पद्यश्री पुरस्कार कुन्हेकर बाबांना मिळावा अशी मागणी केली. कदम महाराज म्हणाले की, धन्य म्हणून घेईन अशी प्रतिज्ञा अभंगात तुकाराम महाराजांनी केलेली आहे. जीवनात काही साध्य गाठायचे असेल तर जीवनात प्रतिज्ञा केली पाहिजे. तीन प्रकारच्या प्रतिज्ञा सांगितल्या आहेत. जीवप्रतिज्ञा, देवप्रतिज्ञा आणि संत प्रतिज्ञा. यातील जीवाची आणि देवाची प्रतिज्ञा कडेला जात नाही पण संतांची प्रतिज्ञा कडेला जाते. उदाहरण म्हणून रामशास्त्री प्रभुणे यांनी केलेल्या प्रतिज्ञाचा दृष्टांत महाराजांनी सांगितला. अभंगाचे चिंतन सांगताना कदम माऊली म्हणाले की, जगदुरु तुकाराम महाराज असं म्हणतात की,

मी लोकात असा कीर्तन भक्तीचा महिमा वाढविन आणि असे रस पूर्ण कीर्तन करीन की जे ऐकण्याकरता ब्रह्मज्ञान्याला देखील लाळ गोठण्यास लावीन. मुक्ताला आपली स्थितप्रज्ञ अवस्था टाकून देण्यास लावीन कारण कीर्तनाने शरीर देखील ब्रह्मरूप होते व भाग्य एवढे वाढते की देवासारखा ऋणी दास होतो. माऊली महाराजांनी सांगितले की, यज्ञ आणि दान साधनांना लाजवून सोडीन. भक्तीची जी शेवटची भाग्य मर्यादा आहे ती मर्यादा गाढून, त्या बळाने धर्म, अर्थ, काम आणि मोक्ष हे चारही पुरुषार्थ संपादन करीन आणि वेदात सांगितलेला जो जीवब्रह्मपेक्ष रूप गुहार्थ त्याचेही ज्ञान करून घेईन. तुकाराम महाराज म्हणतात, इहलोकातील लोकांकडून मी धन्य म्हणून घेईन व आमचे मोठे भाग्य म्हणून आम्ही या मृत्युलोकात श्री तुकाराम महाराजांना डोळ्यांनी पाहिले असेही म्हणून घेईन. कीर्तनाच्या उत्तरार्धात महाराजांनी वैकुंठ गमनाचा अभंग घेतला. आम्ही जातो तुम्ही कृपा असो घ्यावी । सकळा सांगावी विनंती माझी ॥१॥ संत तुकाराम महाराजांनी सनकादिकांना विनंती केली की तुम्ही देवाकडे माझी आठवण काढा. निरोप द्या आणि मला नेण्यासाठी मूळ पाठवा. नंतर गरुडाला विनंती केली की तुम्ही लवकर देवाला घेऊन या. लक्ष्मीला विनंती की तुम्ही देवाचे पाय सोडा. लक्ष्मी म्हणाल्या मी पाय सोडले पण देव योगनिद्रेत आहे मग शेपाला विनंती केली की तुम्ही देवाची योग निद्रा घालवा. शेष हलले देवाला जाग आली. देव तुकाराम भेटायला आले. चार युगातील भक्त देवासोबत होते. देवांनी सर्व नद्यांना इंद्रायणीत आणले. यमुना नर्मदा सरस्वती भागीरथी गंगा कृष्णा तुंगभद्रा इंद्रायणीस मिळाल्या. जगदुरु तुकोबाराय काळाच्या मस्तकावर पाय देऊन तुकोबा विमानात बसले. जगदुरु तुकोबारायांचा ३७५ वा वैकुंठ गमन सोहळा महाराजांनी कीर्तनातून सांगून श्रोत्यांना मंत्रमुग्ध केले.

आमदार सुनील शेळके यांची आयुक्त योगेश म्हसे यांच्या समवेत विविध विकास कामांसाठी बैठक

तळेगाव दाभाडे:-मावळ तालुक्यातील विविध विकासकामांना गती देण्यासाठी मावळचे आमदार सुनील शेळके यांनी पुणे महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरण येथे आयुक्त योगेश म्हसे यांच्यासोबत बैठक घेतली. या बैठकीत मावळ तालुक्यातील पर्यटन विकास, क्रीडा संकुल, वाहतूक, नदी सुधार योजना आणि अन्य पायाभूत सुविधा विकासासंदर्भात

चर्चा करण्यात आली. मावळ तालुका हा निर्माण स्थळांसाठी प्रसिद्ध असून, येथे मोठ्या प्रमाणावर पर्यटक येतात. त्यामुळे

किष्ते तिकोना, तुंग, लोहगड आणि राजमाची या ऐतिहासिक किष्तेपर्वत जाणाऱ्या प्रमुख रस्त्यांचे सुधारणा करण्यासाठी आणि पर्यटकांसाठी आवश्यक सोयीसुविधा उभारण्यासाठी पीएमआरडीएच्या माध्यमातून निधी उपलब्ध करून देण्याचा निर्णय झाला. अद्ययावत क्रीडा संकुल उभारणार.

भारतरत्न डॉ बाबासाहेब आंबेडकर भारत भूषण आवाडने प्रा. डॉ. चौडाप्पा डी. अणेकर सन्मानित



सामाहिक प्रगत भारत
दररोजच्या ताच्या बातम्या व जाहिरातीसाठी पहा
pragatbharat.com

सोलापूर-आंबेडकर ग्लोबल फाउंडेशन व इंडिया गॅलेक्सी फाउंडेशन नवी दिल्ली यांच्या संयुक्त विद्यमाने महाराष्ट्र सदन येथे झालेल्या विशेष कार्यक्रमात प्रा. डॉ. चौडाप्पा डी अणेकर यांना भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर भारत भूषण आवाड २०२५ हा पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले. या पुरस्कारामध्ये विशेष गौरव चिन्ह

व प्रशस्तीपत्राचा समावेश आहे. प्रा. डॉ. चौडाप्पा डी अणेकर हे असिस्टंट प्रोफेसर म्हणून सी बी खेडगिज कॉलेज अहमदनगर येथे मराठी विभागात कार्यरत आहेत. या कार्यक्रमाला प्रमुख पाहुणे म्हणून मा. ना. रामदासजी आठवले सामाजिक न्याय राज्यमंत्री भारत सरकार हे उपस्थित होते. तसेच कार्यक्रमाचे अध्यक्ष माजी राज्यपाल डॉ. कमलताई गवई, खासदार बळवंत वानखेडे, राष्ट्रीय महिला आयोगाच्या अध्यक्षा विजया रहाटकर, माजी परराष्ट्रमंत्री मीनाक्षी लेखी, राष्ट्रीय अनुसूचित जाती

आयोग भारत सरकारच्या माजी सदस्या सौ. सुरेखाताई लांबतुरे यांच्या उपस्थितीत पुरस्कार प्रदान करण्यात आला. या कार्यक्रमाचे मुख्य संयोजक डॉ. मनीष गवई विशेष कार्यकारी अधिकारी हे उपस्थित होते. या कार्यक्रमाच्या प्रसंगी अशोक लांबतुरे, मधुकर गवळी, अलका गवळी, सचिन कांबळे, विजयेंद्र शिखरे आदि उपस्थित होते.

पिंपरी चिंचवड शहर क्रिकेट असोशिएशनच्या उपाध्यक्षपदी वसंत कोकणे यांची निवड

पिंपरी:- पिंपरी चिंचवड शहर क्रिकेट असोशिएशनच्या आज झालेल्या बैठकीमध्ये असोशिएशनचे अध्यक्ष जगदीश शेटी यांनी वसंत कोकणे यांची उपाध्यक्षपदी निवड केली असल्याचे जाहीर केले. याप्रसंगी असोशिएशनचे सचिव राजू कोतवाल, खजिनदार संजय शिंदे, विजय कोतवाल आदी उपस्थित होते. यावेळी पिंपरी चिंचवड शहर क्रिकेट असोशिएशनच्या वतीने पिंपरी चिंचवड प्रिमिअर लिग स्पर्धेचे आयोजन करण्याचे ठरवले आहे.



सामाहिक प्रगत भारत
दररोजच्या ताच्या बातम्या व जाहिरातीसाठी पहा
pragatbharat.com

यासाठी पिंपरी चिंचवड परिसरातील सर्व क्रिकेट क्लबचे व्यवस्थापकांबरोबर सोमवार (दि. १७) सायंकाळी ६ वाजता हॉटेल मल्हार, प्राधिकरण, निगडी येथे बैठक आयोजित करण्यात आली आहे. तरी सदर बैठकीस पिंपरी चिंचवड परिसरातील क्रिकेट क्लबच्या व्यवस्थापकांनी उपस्थित राहवे असे आवाहन अध्यक्ष जगदीश शेटी यांनी केले आहे.